

山西省蒲剧艺术院今年又摘“两朵”——

传承+创新 “小梅花”再育“小梅花”

运城晚报讯(记者 王斌 景冬波)蒲剧传承写佳话，“小梅花”再育“小梅花”。7月23日，从山西省蒲剧艺术院(运城市文化艺术学校)传来好消息，该院学生武奕汐、张依钒，双双摘得第29届“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动个人专业组“小梅花”奖，她们的指导老师贾锐是第13届“小梅花”奖获得者。青年教师的接力传承，彰显了该院弘扬优秀传统文化的初心和坚守。

“中国少儿戏曲小梅花荟萃”活动创办于1997年，由中国戏剧家协会主办，已经成为传承弘扬中国优秀传统文化、普及推广中国戏曲艺术的品牌活动，为中国戏曲艺术的传承发展培养了大量后备人才。

在本届评选的终审表演环节，武奕汐和张依钒分别展示了《莫愁女·投湖》和《梵王宫·挂画》。二人扮相俊美，台风稳健，在8分钟的时长内，将蒲剧的特技绝活和高亢激昂的唱腔特点进行了充分展现，赢得评委的认可。值得一提的是，贾锐在动作衔接和唱腔设计上对这两出传统折子戏进行了适当的二次创编，同时在符合人物情绪的前提下，融入更多蒲剧特技和基本功技巧，彰显出守正创新的新时代艺术遵循。

戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。2005年，首次参加“小梅花”评选的运城市文化艺术学校的3名学生一鸣惊人，均夺得全国金奖。之后，该校在“小梅花”奖评选中几乎年年都有斩获，到目前为止已收获66朵，形成令人称道的“运城艺校小梅花现象”。贾锐是山西省蒲剧艺术院在职教师，16年前，还在这里读书的她获得第13届“小梅花”奖。2018年，贾锐到该校任教，开始以“小梅花”的身份培养“小梅花”。

戏曲是中华文化的瑰宝，繁荣发展戏曲事业关键在人。2005年，首次参加“小梅花”评选的运城市文化艺术学校的3名学生一鸣惊人，均夺得全国金奖。之后，该校在“小梅花”奖评选中几乎年年都有斩获，到目前为止已收获66朵，形成令人称道的“运城艺校小梅花现象”。贾锐是山西省蒲剧艺术院在职教师，16年前，还在这里读书的她获得第13届“小梅花”奖。2018年，贾锐到该校任教，开始以“小梅花”的身份培养“小梅花”。

对于蒲剧艺术而言，培养优秀的蒲剧人才是推动其繁荣发展的核心要素。近年来，山西省蒲剧艺术院充分发挥“三团一校”教学实践相结合的优势，构建集教学、研究、创作、演出、管理于一体的蒲剧人才培养体系，通过实施“新星计划”，加大对有潜力青年演员的培养力度。如今，“小梅花”培养出“小梅花”，10余年的接力传承，彰显了该院的初心和坚守。

▲4月23日，武奕汐在录制现场表演《莫愁女·投湖》。

折返跑现场，选手们屏气凝神，奔向终点……

据了解，参与本次运动会的居民年龄在8岁至93岁，基本实现全年龄段覆盖。作为其中年龄最大的选手，何亚东参加了包括飞镖、投篮在内的多个项目。他表示，社区运动会的项目丰富有趣，带动更多人运动起来，传递了满满的正能量。

“我参加了跳绳比赛，跳了137个。之后我会坚持锻炼身体，争取有更好的成绩。”即将升入初一的马傲宇同学说。“非常开心，社区运动会不仅让居民们锻炼身体，还让我



▲4月23日，张依钒在录制现场表演《梵王宫·挂画》。



▲扫码观看
《莫愁女·投湖》
《梵王宫·挂画》

盐湖区河东西街社区运动会活力开启

运城晚报讯(记者 陈怡霏)7月22日，2025年运城市盐湖区东城街道河东西街社区运动会在苏宁广场三楼举行。此次运动会设置了三分投篮、飞镖、拖球折返跑等多个老少咸宜的项目，吸引了300余名社区居民和商场顾客踊跃参与，以运动点燃夏日激情。

本次活动旨在将趣味运动与健康生活深度融合，通过举办“家门口的运动会”，让更多人乐享运动魅力。在跳绳比赛区，选手们身轻如燕，手中跳绳快速翻飞；飞镖比赛区内，选手目光坚定，快速发力；拖球

们老有所乐，增进邻里间的关系，希望之后多多举办。”居民韩沛明说。

该社区主任蔡世萍表示：“希望通过本次运动会，让全民健身理念深入人心。未来，我们将继续开展此类文体活动，不断丰富居民的文化生活。”

据悉，本次活动是今年盐湖区社区运动会的首场。之后，盐湖区体育事业发展中心将根据各街道办、各社区的实际情况，开展共计17场社区运动会，参与规模预计达1万人次，为推进“幸福盐湖”“健康盐湖”贡献力量。

山西交控运城公司

“无人机+人工”协同巡查 强化汛期安全隐患治理

运城晚报讯(记者 王耀)近日，山西交控运城公司通过“地面+空中”立体巡查方式，持续强化汛期安全隐患治理，守护高速公路安全畅通。

该公司召开防汛工作专题会议，深入开展道路安全隐患集中排查整治行动，对管辖的608公里高速公路路段的高边坡、桥梁等重点区域进行地毯式排查，认真检查排水沟疏通、边坡稳固情况，建立完善整改台账，分班组及时组织设施修复和清淤工作。

同时，为切实做好全覆盖、无死角排查，各养护工区加强无人机操作培训，对重点区域开展无人机巡查，并利用高清视频分析研判，精准识别边坡是否存在裂缝、危险落石、淤泥堵塞等安全隐患，大大提高了养护工作效率。

下一步，该公司将持续深化“无人机+人工”协同巡查模式，确保道路安全隐患早发现、早预警、早处置，努力为高速公路安全运行保驾护航。

运城邮政

“邮爱驿站”“工会驿站” 夏日送清凉

运城晚报讯(记者 杜磊 通讯员 何李琴)“在邮政爱心驿站，我们可以纳凉、喝水，真是太方便了！”7月19日，在盐湖区河东广场邮政营业所“邮爱驿站”纳凉的一名环卫工人高兴地说。

7月以来，高温不断，中国邮政集团有限公司运城市分公司各“邮爱驿站”“爱心驿站”“工会驿站”组织开展“送清凉 献爱心”活动，为户外劳动者送上一份清凉与关爱。

“爱心驿站里空调开放，还准备了解暑的绿豆水和按摩椅，让户外劳动者在疲惫时歇歇脚，放松一下。”盐湖区河东广场邮政营业所网点负责人李娟说。

在永济市振兴街邮政营业所和临猗县南大街邮政营业所的“户外劳动者爱心驿站”，网点准备了矿泉水、藿香正气水等，帮助户外劳动者解暑降温。

中国邮政集团有限公司运城市分公司相关负责人表示，未来将不断完善驿站服务，为户外工作者提供更多贴心的帮助。

垣曲县举办

“百日千万招聘专项活动”

运城晚报讯(记者 荆毅萍)近日，垣曲县人社局联合垣曲县社区服务中心、共青团垣曲县委，在该县零工市场举办2025年“百日千万招聘专项活动”，聚焦高校毕业生群体，搭建高效供需对接平台，全力推动县域青年人才高质量就业。

此次招聘会汇聚了县内外20余家优质企业，涵盖制造业、电子商务、教育培训、家政服务等多个行业，提供就业岗位1000余个，吸引600余名求职者到场咨询洽谈。活动现场设立政策咨询区、职业指导区、技能培训报名区等特色服务专区，由人社部门、社区工作人员及青年志愿者为求职者提供一对一职业规划、创业扶持、社保政策解读等服务，实现“求职+指导+政策”全链条支持。

活动还特别设置了“高校毕业生就业服务专区”，提供职业规划咨询、简历优化、面试技巧培训等一站式服务。“之前对求职方向比较迷茫，今天不仅投了几份简历，还了解到县里对大学生创业的补贴政策，收获很大。”应届毕业生李同学说。

此外，本次招聘会同步开通“垣曲就业”线上直播专场，实现“线上投递+线下面试”双渠道联动，方便未能到场的毕业生远程参与。据统计，线上平台累计访问量突破4000人次，初步达成就业意向40余人。同时，活动还通过直播带岗、企业推介等形式，进一步扩大就业宣传覆盖面。